

**В ГОРОДАХ
И РАЙОНАХ
ОБЛАСТИ**

**Покровский район
ПРИХОДИТЕ
НА НОВОСЕЛЬЕ**

Сразу пять молодых семей, получивших субсидии по национальному проекту "Доступное и комфортное жилье — гражданам России", отпразднуют новоселье.

В их числе Николай и Оксана Авдеевы, Владимир и Наталья Гревцевы, Игорь и Юлия Черниковы, Александр и Наталья Алешичевы, Виталий и Оксана Лисины. Во всех семьях подрастают дети.

По словам первого заместителя главы районной администрации А.А. Прасолова, еще десять молодых семей готовят документы на получение субсидий. "Национальный проект уже сейчас возрождает семью, а значит, возродится и Россия", — говорит Александр Алексеевич.

**Колпнянский район
МАГАЗИН
ЕВРОПЕЙСКОГО УРОВНЯ**

Местное райпо открыло первый в районе супермаркет с системой самообслуживания.

Новый двухэтажный магазин "Центральный" расположен в здании бывшего "Универсама". "Уже сегодня там не протолкнуться, — говорит заместитель главы районной администрации Л.А. Захарова. — Приезжают даже люди из отдаленных деревень". По словам Людмилы Андреевны, в этом магазине значительно расширился спектр товаров, а также появилась возможность выбирать товары самостоятельно без продавца.

**Краснозороенский район
ПОЧЕМУ НЕТ СВЕТА?**

Сотрудники Краснозороенского ОВД задержали двух преступников, в машине у которых было обнаружено более тысячи метров алюминиевого провода, украденного с линий электропередачи.

Похитителей цветного металла удалось задержать в рамках оперативно-профилактических мероприятий "Сигнал", в ходе которых проверялся весь проезжающий транспорт от райцентра в сторону деревни Протасово. В машине УАЗ, в которой охотники за цветными металлами перевозили добытый груз, были обнаружены профессиональные инструменты: электромотажный пояс и специальные щипцы для разрезания проводов. Причем оказалось, что один из преступников — 69-летний житель Знаменского района — уже полгода находится в федеральном розыске как подозреваемый в вымогательстве.

В ходе оперативных мероприятий обнаружено, что провод был срезан в деревне Кукуй Покровской сельской администрации. Задержанные в ходе следствия признали свою вину в совершении еще двух преступлений: в краже скота в Верховском районе и линии электропередачи в селе Медвежье. Ведется следствие.

Информгентство
"Орловской правды".

ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ

О трудовых и ратных

подвигах в

преддверии великого

праздника — Дня

Победы — вспоминали

ветераны войны,

собравшись на

традиционную встречу

в институте

"Орелгипроприбор".



ПЕРВЫЙ ТОСТ — ЗА ПОБЕДУ!

Первый тост — за Победу! Все присутствовавшие на встрече — бывшие сотрудники института — и те, кого давно уже нет, приближали ее, как могли. Ордена и медали на кителях бывших воинов — тому свидетельство. За плечами Павла Никитовича Королева финская кампания и длинные дороги Великой Отечественной: до Берлина и Праги. Анатолий Тимофеевич Серых — неутомимый председатель ветеранской органи-

зации института, участник двух войн: с фашистской Германией и Японией.

Владимир Аркадьевич Бажал — бывший пулеметчик, форсировавший Днепр и полувивший в боях тяжелые ранения. Алексей Николаевич Волобуев был призван в армию сразу же после освобождения г. Орла, дошел до Прибалтики, воевал в Японии.

Каждый из этих людей отдал институту не один десяток лет жизни. И состоявшаяся

встреча стала приятным поводом вспомнить о днях трудовых: в этом году институту — 55 лет! На счету его сотрудников, ветеранов — сотни строительных проектов, технологического перевооружения советских заводов и фабрик. Работали самоотверженно, не жалея сил, так же, как воевали, освобождая от врагов родную землю.

Лидия СУХЕНКО.
Ветеран войны и труда.

**ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ
ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНОВ**



В канун Дня Победы во всех районах г. Орла прошли встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. В Заводском районе на торжественном митинге у танка, установленного напротив завода "Химмаш", собрались бывшие работники этого предприятия, участвовавшие в боевых действиях, а также ветераны — жители района. Многие из них за боевые заслуги награждены орденами и медалями. На митинг пришли глава Заводской администрации М.С. Поздняков, его заместитель В.Г. Овсянников.

Ветераны вспоминали погибших товарищей, говорили о тяжелых боях с фашистскими захватчиками. Так, Василий Степанович Жерлицын рассказал, как ушел на войну 18-летним парнем, как участвовал в боях за Белоруссию, дошел до Праги. Получив ранение, вернулся домой. Долгие годы он жил и работал на Украине. Сейчас уже более двух лет живёт

в Заводском районе Орла вместе с дочерью. После торжественной части в столовой завода "Химмаш" для ветеранов был подготовлен праздничный обед. Участников войны с Великим праздником Победы поздравили представители малого бизнеса. ИП Шкунов и ИП Крымова вручили фронтовикам продуктовые наборы.

Информгентство
"Орловской правды".

**ВЕСНА ПОБЕДЫ
СНОВА С НАМИ**

В Болхове в отличие от многих других районов Орловщины сохранилась традиция начинать празднования Дня Победы с общегородской демонстрации.

9 мая все трудовые коллективы, юнармейцы, нарядные школьники и студенты с шарами и флагами стекались со всего города на центральную площадь, где были организованы праздничный митинг и парад. Затем до позднего вечера проходил концерт с участием местного кукольного театра, гармонистов и частушечников, а также хора ветеранов. Вечер завершился праздничным салютом.

Информгентство
"Орловской правды".

**ОДИН СТОИТ
ЧЕТЫРЕХ**

На участке водоснабжения энергоцеха Орловского завода "Северсталь-метиз" запущен в эксплуатацию новый горизонтальный фильтр-пресс ФКМ-100. По своей мощности он заменит четыре старых фильтра.

Они в течение пятнадцати лет фильтровали шламодержащую пульпу, поступающую со станции нейтрализации, и давно отработали свой ресурс.

Преимущества установленно-го фильтра-пресса — в существенной экономии и простоте обслуживания, станет намного легче — с ним вполне справится один человек. На участке улучшится экология и повысится безопасность.

А планируемая экономия от проекта составит около четырех миллионов рублей в год.

Соб. инф.

**ОРЁЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА**

**ПО ЗОВУ
ЮНАРМЕЙСКОГО СЕРДЦА**

Городской военно-исторический клуб начал выпуск собственного сборника. Альманах "По зову сердца" вышел ограниченным тиражом в 100 экземпляров.

В первый номер сборника вошли патристические стихи педагогов и учащихся орловских школ. Одна из статей посвящена описанию воинского пути орловского ветерана Ильи Белова. Руководство клуба опубликовало отчет о недавней поездке юнармейской делегации в Пятигорск, где наши часовые заняли почетное второе место.

Как сообщил директор военно-исторического клуба В.В. Володин, тираж издания будет распространяться по школам и использоваться в целях патристического воспитания молодежи. Первые экземпляры вручили ветеранам в ходе торжественной церемонии в сквере Танкистов.

**ОРЛОВСКИЙ РАДИОЭФИР
БЕЗ ХУЛИГАНОВ**

Радиочастотный центр ЦФО получил в распоряжение передвижной комплекс радиоконтроля. В городе он будет очищать от помех эфир и отслеживать нарушителей.

Спецавтомобиль "ГАЗель" оснащён двумя системными блоками и цифровым приемником. Приборы дают возможность пеленговать тех, кто засоряет радиозфир, а обычным радиолюбителям позволит улучшить качество принимаемых передач. Кроме того, лаборатория позволит контролировать работу операторов сотовой связи и выявлять нарушения в их работе.

Как сообщил начальник отдела радиоконтроля центра Д.В. Писарев, новинка дает возможность блокировать ненужные шумы в передающих устройствах. "К нам обращался один из владельцев радиостанции. Его эфир засоряли переговоры шоферов такси. Мы смогли устранить эти помехи", — говорит Дмитрий Викторович.

**ВЫБЕРУТ ЛУЧШУЮ
НАРОДНУЮ ДРУЖИНУ**

Городской штаб добровольных народных дружин (ДНД) объявил о начале подготовки к городскому смотру-конкурсу. Бригада лучших помощников милиции будет выбрана по итогам годовой работы.

К Дню милиции районные штабы добровольных народных дружин должны выбрать и выдвинуть для участия в финале по две лучшие команды от своего района. Оценивать конкурсантов будут исходя из знания законодательства, числа выявленных правонарушений и общего уровня преступности на вверенном участке. Учтут также мнение милиции общественной безопасности.

Лучшие командиры дружинники получат почетные грамоты от администрации города и денежные премии. "Цель этого смотра — стимулировать активность наших граждан, сделать их более сознательными и ответственными", — комментирует начальник городского штаба ДНД А.Е. Игошин.

Информгентство
"Орловской правды".

**ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ
АРХИЕПИСКОПА**

В резиденции архиепископа Орловского и Ливенского Паисия состоялась пресс-конференция, на которой были подведены итоги проведения в Орле акции принесения святых мощей — десницы святителя Спиридона Тримифунтского. Перед журналистами выступили архиепископ Орловский и Ливенский Паисий, секретарь епархии протоиерей Владимир Дорош, настоятель кафедрального Ахтырского (Никитского) собора протоиерей Владимир Бровчук, федеральный инспектор в Орловской области В.Е. Амелин, заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков, его заместитель С.И. Романова.



Открывая пресс-конференцию, архиепископ Орловский и Ливенский Паисий назвал дни пребывания в Орле мощей святителя Спиридона "подлинным триумфом православия". По его словам, мощам в эти дни поклонились свыше 70 тысяч человек. Среди них были не только жители областного центра и области, но и приезжие из других российских городов — Смоленска, Курска, Белгорода... Столь большое число поклонившихся, по мнению

архиепископа, свидетельствует о том, что "православная вера в России неизменно остается духовной доминантой и усилия заграничных миссионеров не могут иметь в нашей стране успеха". Архиепископ поблагодарил руководство области во главе с губернатором Е.С. Строевым за действенную и оперативную помощь епархии в проведении столь масштабного мероприятия. Владыка также отметил работу правоохранительных органов, ФСБ, Орлов-

ского ОМОН, а также станции скорой помощи. Особая благодарность была высказана и начальнику Академии ФСО России В.М. Щекотихину, разрешившему курсантам участвовать в почетном карауле на пути к мощам. Было отмечено, что более тысячи офицеров поклонились мощам святителя, более тысячи сотрудников правоохранительных органов, в том числе и ОМОН.

Его высокопреосвященство архиепископ Паисий поблагодарил всех людей, пришедших на поклон к мощам, за мужество и стойкость: ведь, несмотря на хо-

ломной очереди — "чтобы люди не держали обиды". Но о. Владимир уверен, что радость от посещения мощей св. Спиридона перевесила те огорчения, что люди терпели в долгой очереди.

В.В. Поляков сообщил представителям прессы, что по благословению святейшего Патриарха всея Руси Алексия II мощи св. Спиридона побывали в девяти регионах Центрального федерального округа. Мы стали пятым городом в ЦФО, куда пришли мощи. По поручению губернатора был подготовлен ряд мероприятий по встрече мощей. Владимир Викторович поблагодарил от лица Е.С. Строева всех представителей органов государственной власти и самоуправления, кто оказывал помощь епархии.

Было отмечено, что достойную встречу в области организовали делегации греческих монахов, которые сопровождали мощи св. Спиридона. Посланные Элладской церкви получили возможность встретиться с представителями общественности, творческой интеллигенции, специально был организован вечер русского фоль-

клора. На приеме в администрации области состоялся обстоятельный разговор о перспективах сотрудничества двух стран, о путях развития православия, о связях между Русской и Элладской церквями. Также было отмечено, что принесение мощей святителя Спиридона в преддверие праздника Победы чудесным образом сплотило и примирило людей из всех слоев общества.

Настоятель Ахтырского собора протоиерей В. Бровчук через СМИ попросил у всей паствы прощения за те неудобства, что, возможно, были им причинены в о-

бласти организовали делегации греческих монахов, которые сопровождали мощи св. Спиридона. Посланные Элладской церкви получили возможность встретиться с представителями общественности, творческой интеллигенции, специально был организован вечер русского фоль-

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото автора.

**БИЗНЕС-МАРАФОН-2007:
МОСКВА – ОРЁЛ**

Межрегиональным маркетинговым центром "Москва" реализуется проект "Бизнес-Марафон-2007. Организационно-маркетинговая поддержка деловых миссий московских малых предприятий в регионы РФ".

Проект осуществляется по инициативе и при содействии департамента поддержки и развития малого предпринимательства Москвы. Он призван содействовать взаимовыгодному производственному и торговому сотрудничеству малых предприятий столицы и регионов РФ.

Такие деловые миссии, прошедшие в 2004 — 2006 годах в Самаре, Воронеже, Туле, Калуге, Владимире, Казани, Ростове-на-Дону и ряде других городов, зарекомендовали себя как высокоэффективный инструмент налаживания партнёрских связей между предпринимателями.

Миссия московских малых производственных предприятий в Орёл запланирована на 22 — 23

мая 2007 года. Сейчас идет подготовительная работа: для каждого московского предпринимателя подбираются потенциальные деловые партнёры — профильные орловские компании, проявившие интерес к сотрудничеству.

Начальник областного управления по внешнеэкономическим и межрегиональным связям, инвестиционной деятельности и предпринимательству В.В. Панарин выразил уверенность, что этот проект станет реальным вкладом в развитие межрегиональных связей малых предприятий Москвы и Орловской области.

Соб. инф.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 мая 2007 года в 15.00 в малом зале здания городской администрации состоится внеочередное заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва с повесткой дня:

1. О согласовании проекта постановления администрации города Орла "Об установлении цен на отдельные услуги муниципального унитарного предприятия "Банно-прачечное хозяйство".
2. Разное.

ПИСАТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

На днях состоялось отчётно-выборное собрание Орловской областной организации Союза писателей России.

В рамках обсуждения отчётного доклада ответственного секретаря Г.А. Попова писатели обстоятельно говорили о необходимости социальной защиты тружеников пера, о налаживании более тесных творческих контактов со средствами массовой информации.

Особое внимание было уделено работе с молодыми литераторами, поиску и поддержке молодых талантов. Подчеркивалось, что тут нужна целевая программа, рассчитанная на годы вперёд.

Ответственным секретарём писательской организации вновь избран поэт Геннадий Попов.

Ю. АЛЕКСЕЕВ.

**СТУДЕНЧЕСКИЙ
ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВ**

В минувшие выходные в детском санатории "Орловчанка" федерация профсоюзов и ассоциация профсоюзных организаций студентов Орловской области провели первую школу студенческого профсоюзного актива.

За "школьные парты" сели не только представители Орловщины, но и делегации из Центрального федерального округа, а также лидеры студенческих профсоюзов Нижнего Новгорода и Москвы, всего около 160 человек.

В программе мероприятия было выделено четыре основных направления: основы профсоюзной деятельности, информационная работа, взаимодействие с администрацией учебных заведений,

проектный подход в работе профсоюзных организаций. В рамках школы состоялись мастер-классы на темы: "Проблемы и перспективы студенческого профсоюзного движения", "Информационная работа профсоюзов" и другие; прошли тренинги, защиты инновационных проектов, презентации лучших информационных работ, состоялся обмен опытом.

Яна ГОРЬ.